

塔利班不打算组建过渡政府,将直接组建一个能被阿各方接受的包容性政府

# 阿富汗变天 邻国压力大

## HK国际观察

据阿富汗哈马新闻社21日报道,阿富汗塔利班高级成员艾哈迈杜拉·瓦西克当天表示,塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划,将直接组建一个能被阿各方接受的包容性政府。

分析人士指出,阿富汗战事虽已基本平息,但新政府尚未组成,民心不稳,局势依然存在变数。在此情况下,周边邻国高度关注阿未来局势走向,而安全与难民问题是其关切的焦点。

### A 邻国纷纷表态

近来,阿富汗的邻国纷纷发声,表达对阿未来局势走向的高度关注。

巴基斯坦外长沙阿·马哈茂德·库雷希表示,阿富汗的和平稳定是巴基斯坦的优先事项之一,阿富汗人民应该走向正常生活。

伊朗总统莱希表示,安全、稳定和繁荣是阿富汗人民的权利,伊朗将尽全力促进阿富汗的稳定,这是阿富汗当前的首要任务。

### B 防范极端势力

阿富汗局势突变,加剧了邻国对地区安全形势的担忧:一方面担心阿富汗乱局滋生出更多极端势力,另一方面担心恐怖分子利用难民潮潜入阿周边国家。

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员瓦西里·卡申指出,阿富汗塔利班迅速控制了首都喀布尔,并从政府军手中缴获许多武器装备,但这不足以使其军事能力取得质的突破。对于阿富汗的邻国来说,当前更主要的风险在于阿富汗组建新政权的尝试能否成功,因为这将直接决定阿富汗是否会变得更加分裂,是否会沦为世界各国极端组织和犯罪集团的武器来源地。

塔吉克族是阿富汗第二大民族,仅次于普什图族。俄罗斯媒体报道说,在阿富汗北部塔吉克族占主导地位的潘杰希尔地区,新的反塔利班联盟正在整合组建。俄战略评估和预测中心副主任伊戈尔·潘克拉坚科认为,对于塔吉克斯坦来说,存在被卷入阿富汗内部冲突的可能性。当前,在阿富汗塔利班与阿国内各方谈判之际,中亚国家应尽可能巩固边防并做好打击恐怖主义的充分准备。

土库曼斯坦外交部发表声明说,土库曼斯坦对阿富汗的安全稳定以及阿富汗人民的福祉十分关心,坚定支持通过政治和外交手段和平解决阿富汗问题。

乌兹别克斯坦外交部表示,正密切关注阿富汗局势发展,将严厉打击任何试图侵犯乌边界的行为。乌方与阿富汗塔利班代表就确保边境地区和平稳定等问题保持密切接触。



日前,美军士兵与阿富汗民众站在阿富汗喀布尔机场的铁丝网两侧。 新华社/法新

### C 担心难民涌入

大问题。

塔吉克斯坦“亚洲之声”通讯社20日报道说,阿富汗局势变化可能导致大量难民涌入塔吉克斯坦,而塔方完全没有做好接收的准备。

巴基斯坦外长库雷希说,巴基斯坦多年来已经接纳300万阿富汗难民。巴前外长希娜·拉巴尼·哈尔告诉记者,阿难民的处境都是美国出于一己之私造成的,美国必须承担起清理阿富汗乱局的责任。

目前,只有伊朗在接收难民问题

上的表态相对积极。伊朗内政部15日表示,已在与阿富汗接壤的三个省份准备临时住所,将在确保防疫的基础上接收难民。

西安外国语大学国际关系学院伊朗问题专家苏欣表示,因地理相连、文化相近、政策宽松等原因,伊朗接收阿富汗难民人数较多。但在美国制裁和新冠疫情的双重打击下,伊朗经济发展举步维艰。如果阿富汗难民继续大量涌入,将令伊朗面临更大压力。

(新华社北京8月22日电)

## 美国田纳西州暴雨引发洪水造成至少10人死亡31人失踪

新华社华盛顿8月21日电 (记者邓仙来 徐剑梅)美国东南部的田纳西州警方21日说,当天的暴雨在该州中部引发洪水,造成至少10人死亡,31人失踪。

田纳西州汉弗莱县警方向当地媒体通报说,始于21日的暴雨引发该县28年来最严重的洪灾灾害,截至当晚已造成包括2名婴儿在内的10人死亡,另有31人失踪。受洪灾影响,该县自当天20时起实施宵禁。

据美国国家气象局当天早上预报,田纳西州个别受灾最严重的县降雨量超过279毫米。当天下午,田纳西州紧急措施署宣布,该州进入紧急状态。

连日来,热带风暴等灾害天气持续影响美国东海岸。本周早些时候,热带低气压“弗雷德”过境北卡罗来纳州,截至20日已造成4人死亡、5人失踪。

## 以色列空袭加沙地带 哈马斯多处军事目标

新华社耶路撒冷8月22日电 以色列国防军22日发表声明说,以军出动战机空袭了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多处军事目标。据以色列媒体报道,空袭发生于21日深夜。

声明说,21日,以色列与巴勒斯坦加沙地带边界围栏一带发生冲突,加沙地带人员射伤一名以色列士兵。作为回应,以军战机袭击了加沙地带隶属于哈马斯的4个武器制造和储存基地。

## 意大利小伙子把新冠通行证二维码文身上

出于防疫考虑,意大利政府启动“绿色通行证”计划。意大利一名大学生请文身师把自己的新冠通行证二维码文在胳膊上。他凭文身通过扫描检查、进入快餐店的视频在社交平台上引发不少关注。

现年22岁的大学生安德烈亚·科隆内塔住在南部城市雷焦卡拉布里亚,已完成两剂新冠疫苗接种。据法新社21日报道,科隆内塔的“绿色通行证”二维码被文在左上臂内侧,呈黑色。他说,自己决定文身前并没有想太多,“这肯定是某种原创,我喜欢与众不同”。

文身师上传至社交平台的两段视频显示,科隆内塔戴着口罩、抬起胳膊让快餐店保安用手机扫描他的二维码文身后进店。 乔颖(新华社微特稿)

广告·热线:66810888



**CAR**  
9.9-9.12

指导单位: 海南省工业和信息化厅  
主办单位: 海南日报报业集团 海南广播电视台总台(集团)  
承办单位: 海南日报有限责任公司

海南国际会展中心(西海岸)

清新购